

مسأله: ۴ - فصل دوم: (حل سید عدله تفاضلی از روش تکرار معمول)

که $\{P_n, n \geq 0\}$ یک فرآیند (دسته) اوقات پویا P و q است

$P_n = P[S_n = 2k], k = 0, 1, 2, \dots$

آن گاه ثابت کنید: $P_n = \frac{1}{2} [1 + (p-q)^n], n = 0, 1, 2, \dots$

حل: نشان داده شد که:

(A) $\begin{cases} P_n = p(1-P_{n-1}) + qP_{n-1}, n = 1, 2, \dots \\ P_0 = 1 \end{cases}$ $\{P_n, n \geq 0\}$ معادله دنیال $M(t) = \sum_{n=0}^{\infty} t^n P_n$ (C) فرآیند اوقات پویا

در این قسمت با ضرب طرفین معادله (A) در t^n و جمع بندی روی n داریم:

(B) $\sum_{n=1}^{\infty} t^n P_n = p \sum_{n=1}^{\infty} (1-P_{n-1}) t^n + q \sum_{n=1}^{\infty} t^n P_{n-1}$
 $= p \sum_{n=1}^{\infty} t^n + (q-p) \sum_{n=1}^{\infty} t^n P_{n-1}$

$\sum_{n=1}^{\infty} t^n P_{n-1} = t \sum_{n=1}^{\infty} t^{n-1} P_{n-1} = tM(t)$ و $\sum_{n=1}^{\infty} t^n P_n = M(t) - P_0$
 چون $P_0 = 1$ پس معادله (B) به صورت $M(t) - 1 = \dots$ تبدیل می شود

(B) $\Rightarrow M(t) - 1 = \frac{pt}{1-t} + (q-p)tM(t)$

$\Rightarrow M(t) = \frac{1}{1-(q-p)t} + \frac{pt}{(1-t)(1-(q-p)t)}$ (E)

(D) $\frac{1}{1-(q-p)t} = \frac{1}{1-t} + \frac{1}{1-(q-p)t}$ $\Rightarrow \frac{1}{1-(q-p)t} = \frac{1}{2} \left[\sum_{n=0}^{\infty} t^n + \sum_{n=0}^{\infty} (q-p)^n t^n \right]$
 $= \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{2} [1 + (q-p)^n] t^n \xrightarrow{C} P_n = \frac{1}{2} [1 + (q-p)^n], n = 0, 1, 2, \dots$

(D) از روش تکرار می توانیم به روش استفاده کرد

(E) حد هر دو حدی

(F) از $M(t) = \sum_{n=0}^{\infty} t^n P_n$ و $M(t) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{2} [1 + (q-p)^n] t^n$ نتیجه می شود